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avancement (mol/L)

ol SouwpY ?3\"&»\& \aumo\'lowdf A Gawn X = §U :_ﬁ (v)
enl -{LD\LLVVC w - elessouws ( celiouwa £ &fC)AK(J~ Fy‘tqnm sm & E{hé).

#Packages nécessaires
import matplotlib.pyplot as plt

# Données numériques
kl,kml=7,3 # constantes de vitesse fournies (s-1)
D=8 # débit volumique du mélange en entrée du Réacteur piston

# Concentrations initiales en A et B aprés mélange :
CA=1.4 # en mol/L
CB=0.8

#Expression de la pente de la courbe ksi = f(V) ,
#cad l'expression de la fonction dérivée dksi / dV
#Variable générale appelée x ( ksi dans notre probléme )
def p(x):

return (k1*(CA-x)*(CB-x)-kml*x**2)/D

#Méthode d'Euler :
def euler(f:callable,xi:float,xf:float,yi:float,N:int): # 1 pour initial, f
pour final
dx=(xf-xi)/N #valeur du pas d'abscisse x
LX=[xi] #liste des abscisses x
LY=[yi] #liste des ordonnées y
for k in range (0,N):
newY=LY[-1]+dx*f(LY[-1]) # fournit Y (newY) a l'abscisse X+dx
LY.append(newY) #rajoute le nouveau Y a la liste des
ordonnées
LX.append (LX[-1]1+dx)
return LX,LY

#Application de la méthode d'Euler dans le cas de notre courbe ksi = f(V)
dont la fonction pente est connue (p(x) ), fonction de ksi, valeurs en
ordonnée. Les volumes sont les abscisses.

Vi,Vf=0,10 # bornes : volume initial (connu) et final (choix) pour 1'étude du
RP

ksif=0 # avancement initial (connu)

N=1000 # un calcul toutes les 0.01 L

LV, Lksi=euler(p,Vi,Vf,ksi0O,N)

#Tracé de 1'avancement en fonction du volume du réacteur
plt.plot(LV,Lksi, 'r-")

plt.xlabel('$V$ (L)"')

plt.ylabel('avancement (mol/L)")

plt.tick params(axis='y',which="both")

plt.show
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Re solurkou por Pytlen - [ Sert

#l mportation des bi bl othéques

i mport numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt
i mport scipy.optimize as opt

#Val eurs numéri ques utiles
E=1i" 10" #en J/mol
A=10**15 #s-1

R=8.314  #J/K/mol
V=0.5 #Litre

D=3/3600 #L/s

h=80 # W/m2/K
S=300*10**-4 # m=2
H=-150*10**3  #J/mol
ro=900 # g/L

M=146 # g/mol

Cp=2.1 # J/g/K

Te=473 # K

Tp=293 # K

#Fonctions a tracer
to=V/D # calcul du temps de passage to

def k(T):
return A*np. exp(-E/(R*T))
def Xcin(T):
return k(T)*to/(1+k(T) *to)
def Xth(T):
return (h*S*(Tp-T)-ro*D*Cp* (T-Te)) *M/(ro*D*H)

#Tracé des 2 courbes

T=np. | i nspace (300, 600, 3000)

pl t. pl ot (T, Xcin(T), | abel ="X ci néti que")

pl t. pl ot (T, Xth(T), | abel ="X thermodynami que")
pl t. ti tle("Etude de la stabilité du réacteur")
pl t. yl abel ("taux de conversion")

pl t. xl abel ("T(K)")

pl t. l egend()

pl t. grid(True) # quadri |l | age

pl t. show()

# Recherhce des points d'intersection par |a méthode de dichotomie

#Créaction de |la méthode de dichotomie
def dichotomie(f, a, b, eps)
while b-a > eps :
milieu = (a+b)/2
1T f(a)*f(milieu) <= 0 :

b
el se :
a milieu
return milieu

milieu



# Equation a résoudre pour trouver T d'un point de fonctionnement

def Tf(T):
return Xcin(T)-Xth(T)

#recherche des points dans |es domaines 350-375 450-475  550-575 p

T1=di chotomi e(Tf, 350, 375, 0. 01)
X1=Xci n(T1)
print("1° point de fonctionnement : T1 = "+ str(T1)+"X1 = "+str(X1))

T2=di chotomi e (Tf, 450, 475, 0. 01)
X2=Xcin(T2)
print("2° point de fonctionnement : T2 = "+ str(T2)+"X2 = "+str(X2))

T3=di chotomi e(Tf, 550, 575, 0. 01)
X3=Xcin(T3)
print("3° point de fonctionnement : T3 "+ str(T3)+"X3 "+str(X3))

# Utilisation de la fonction bisect au lieu de programmer |a méthode de
di chotomi e

T1=0pt. bi sect (Tf, 350, 375)
X1=Xcin(T1)
print("1° point de fonctionnement : T1 "+ str(T1)+" X1 "+str(X1))

T2=0pt. bi sect (Tf, 450, 475)
X2=Xcin(T2)
print("2° point de fonctionnement : T2 "+ str(T2)+"X2 "+str(X2))

T3=0pt. bi sect (Tf, 550, 575)

X3=Xcin(T3)
print("3° point de fonctionnement : T3 "+ str(T3)+"X3 "+str(X3))

?rq.rcumm QUL comvmee o reeuldlel, suwiveuls :

Etude de la stabilité du réacteur

12 1 —— X cinétique —1
X thermodynamique X

10 -
0.8 1
0.6 -
0.4 1

0.2 1

taux de conversion

0.0 4

-0.2 1 - &

—04 T T T T T
300 350 400 450 500 550 600

T(K)

1° point de fonctionnement :[T1 = 364.35546875X1 = 1.8600922288595276e-05
2° point de fonctionnement :{T2 = 461.23046875X2 = 0.49836549210669623
3° point de fonctionnement :IT3 = 558.10546875X3 = 0.9991756965485163

Solend Jes mEme AEMRS R pox un Rod & \e main (our!)



